

中考报志愿别只看去年录取位次

融媒中招会上,高中老师为中考志愿填报出招

本报济南6月30日讯(记者 尹明亮) 2019年济南中考志愿怎么填报,各个学校的招生政策有何差异?一分一段表出炉后,考生怎么根据自己的位次填报志愿?6月29日,在由齐鲁晚报·齐鲁壹点和生活日报·济南头条共同举办的第二届济南中考志愿填报融媒咨询会上,各个高中的老师们给一个个考生们现场出谋划策。

济南中考统招招生志愿填报实行的是平行志愿,如此一来,各个高中往年的录取位次对考生来说就有了比较大的参考价值。根据往年各个学校的录取位次和自己今年的排名来判断如何填报志愿也是很多家长和学生最看重的事。

随着6月29日上午济南市正式发布2019年中考的一分一段表,网上很快就出现了根据各个高中学校去年录取位次做出的今年详细的预估分。不过,记者采访发现,完全参考去年位次的预估分并不见得准确。

“完全根据学校去年的录取位次对应着今年的分数来报考也是不可取的,由于招生计划的变化等因素,今年学校的录取位次可能就会有所



6月29日现场举办的中招会,现场人山人海。记者 陈文进 摄

变化。”在济南三中展位前,一位学校老师介绍,在济南三中,今年领秀城校区的招生计划比去年减少了100人左右,因为招生计划有变,今年的录取位次也可能会有所变化。记

者同时了解到,济南中学本校的招生计划1100人,比去年减少100人,考生报考时,也要考虑到这一因素。

“预估分对考生来说是一个重要的参考,还是以校

园开放日时学校正式发布的为准,多少分数的考生报考把握比较大,多少分的考生可以冲一冲,学校根据自己的招生情况给出的预估分建议更有参考价值一些。”山

东省实验中学一位负责人预测。

据记者采访了解,今年想报考山师附中统招生的考生,460分以上有把握,455分以上有较大希望,450分以上有希望可以冲一下。

“随着学校办学质量的不断提升,学校今年的录取位次也有可能提前一些,考生在参考各个学校去年录取位次的时候,这方面因素也要考虑到。”济南德润高中一位老师介绍。

“去年学校的录取位次在6500名左右,今年考生市区排名在7000名以内也可以冲一下。”济钢高中一位老师说。

在中考招生咨询会上,记者注意到,除了中考分数外,各个学校对学生还会有一些其他的要求,在历城二中展位前,一位招生老师除了介绍学校可能的录取位次外,还不忘提醒考生,根据教育局的要求,学校对报考考生各个科目的等级也是有要求的,历城二中对统招生的要求是物理、化学的等级都达到B级(含)以上等级。“各个学校的要求也会有所区别,考生报考时也要具体的了解一下。”这位老师建议。



中招会上,家长与学校老师面对面沟通。记者 陈文进 摄



中招会现场,还进行了名校访谈,并进行了现场直播。记者 陈文进 摄

济南市部分高中统招预估分数线

山东省实验中学	462分以上有较大希望
山师附中	460分以上有把握,455分以上有较大希望,450分以上有希望可以冲一下。
山师附中幸福柳分校	440分以上有较大希望,435分以上有希望可以冲一下。
大学城实验高级中学	460分分以上有把握,455分以上希望比较大。
济钢高中	430分
济南中学	本校区400分以上比较有帮助,东校区420分以上比较有帮助。

初中毕业“读大专”,中职3+2连读专业受欢迎

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

中考招生并不是高中的独角戏,在融媒中招会上,一些职专学校也在积极地推介着自己。记者发现,如今的中专与很多家长印象中的中专已经大有不同。在多数职专学校,招生唱主角的专业都是中专+高职的“3+2”连读,3+2连读专业的招生计划基本都已占到各个学校

的50%以上。
“在中专读三年,通过合作高职院校的转段考试之后再读两年,学生拿到的就是大专毕业证书,相关的技能也肯定是更高一筹。”济南电子机械学校一位工作人员介绍,在今年学校的招生计划中,3+2连读专业的招生计划是650人,纯中专的招生计划只有250人。
除此之外,记者采访发现,在济南信息工程学校,今年3+2连读

专业的计划数也占到了总招生计划的70%左右。而在济南旅游学校和历城职业中等专业学校,这一比例也达到了差不多50%。
“对职专学校来说,与高职院校合作开展3+2连读的培养也是一个趋势,其实现在很多家长和考生也更关注3+2连读专业,招生分数其实也比普通的中专班高出不少。”历城职业中等专业学校一位负责人介绍。

相关链接

校长讲座、与教授面对面 今年校园开放日 有特色、花样多

本报济南6月30日讯(记者 潘世金) “我的孩子考了450分,可以报考山师附中吗?”“如果出现同分压线的情况,应该怎样录取?”6月30日,济南市高中阶段学校举行校园开放日活动,山师附中校园里,不少家长围在老师面前咨询。

今年,济南市教育局发布《关于开展2019年高中阶段学校开放日活动的通知》,要求学校将校园文化、发展品牌、办学特色、学生指导、教师素养、各项管理等成果全面展示,所有场馆、功能室、餐厅、公寓等学习生活场所和设施全面开放;学校的教育、教学、课程、创新、实习实训基地等特色项目内容全面开放。各学校也根据自己的办学特色和理念创新了校园开放日的形式。

在山师附中,除了设置咨询服务台,还特别设置了专家面对面咨询区,特别邀请了奥赛高级教练、大学教授等专家与初中生面对面,为学生和家长答疑解惑。在省实验中学,校长在报告厅开讲谈实验,为考生和家长详细讲解学校特色。

“升学宝”中招会特刊被一“抢”而空

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹明亮

在融媒中招会现场,拥挤的人群中,总有考生或家长拿着一份齐鲁晚报出品的《升学宝——2019济南中招会特别报道》认真地看。在向各个高中咨询之余,这厚厚的一摞报纸成了许多家长和考生了解学校的窗口。
“挺有用的,现场问问学校预估分、报考政策啥的,但咨询的学

生太多了,关于学校的信息,老师也顾不上很细的介绍,关于学校的办学特色,我看报纸上介绍的比较详细。”一位学生家长介绍。
为了向济南的招考考生提供更全面的中考服务,也为学校搭建一个推介学校办学特点的平台。齐鲁晚报记者特在今年中考前后走进了济南的各个特色高中、中专等学校,帮考生探校,通过实地采访,出品了24个版的2019济南中招会特

别报道特刊。
在6月29日济南公布中考一分一段表当天,中招会特刊除随齐鲁晚报在济南全市发行之外,还专门加印了一万份报纸,在中招会现场向考生及家长分发,不到中午,所有加印的特刊已经基本被一抢而空。
“各种类型的学校都挺全的,先看一下报纸,第二天再去学校的校园开放日,也就更有针对性了。”一位考生家长说。